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Р Е З Ю М Е

на

Процедура за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ

BG161PO003-2.3.01 „Инвестиции в „зелена индустрия”
Краен срок за кандидатстване: 15.02.2012 г.

· Размер и интензитет на безвъзмездната финансова помощ (% на съфинансиране)

· Общ бюджет по процедурата – 78 233 200 лв.

· Интензитет на безвъзмездната финансова помощ – не повече от 50% от общата стойност на допустимите разходи по проекта
· Минимален размер на безвъмездната финансова помощ: 1 000 000 лв. 
· Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ: 4 000 000 лв.
· Допустими кандидати:
· ЮЛ или ЕТ, регистрирани съгласно Търговския закон или Закона за кооперациите;

· Предприятия, които не покриват изискванията за микро, малки или средни предприятия по смисъла на чл. 3 и чл. 4 от ЗМСП (обн. ДВ 84/1999) към момента на кандидатстване;

· Имат седалище в Република България;

· Имат минимум 3 приключени финансови години (2008, 2009 и 2010 г.) преди датата на обявяване на настоящата процедура за подбор на проекти;

· Имат реализирани нетни приходи от продажби за последната приключена финансова година (2010 г.) равни на или надвишаващи 5 000 000 лв.

· Недопустими кандидати

1) Потенциалните кандидати не могат да участват в процедурата и да получат безвъзмездна финансова помощ, в случай че: 

а) покриват изискванията за микро, малки или средни предприятия по смисъла на чл. 3 и чл.4 от ЗМСП (обн. ДВ 84/1999) към момента на кандидатстване; 

б) попадат в забранителните режими на Регламент на Комисията (ЕО) № 800/2008 и Регламент (ЕО) № 1998/2006, и конкретно тяхната дейност или дейността, за която кандидатстват за финансиране се отнася до:
· помощ в подкрепа на дейности от сектора на рибарството и аквакултурите, обхваната от Регламент (ЕО) № 104/2000; 

· помощ в подкрепа на дейности в първичното производство на селскостопански продукти1; 
1„селскостопански продукт” означава: а) продуктите, изброени в Приложение I „Списък по чл. 38 от Договора за функционирането на ЕС” (Приложение О към Насоките за кандидатстване), с изключение на продукти от рибарството и аквакултурите, обхванати от Регламент (ЕО) № 104/2000; б) продуктите, попадащи под кодове по комбинирана номенклатура 4502, 4503 и 4504 (коркови продукти); в) продуктите, предназначени за имитация или заместване на млякото и млечните продукти, посочени в Регламент (ЕО) № 1234/2007 на Съвета
· помощ в подкрепа на дейности, свързани с преработка1 и търговия2 на

селскостопански продукти, в следните случаи: 

-  когато размерът на помощта е определен въз основа на цената или количеството на такива продукти, закупени от първичните производители или пуснати на пазара от съответните предприятия, или 
- когато условие за предоставянето на помощта е същата да бъде прехвърлена частично или изцяло на първичните производители; 

· помощ в подкрепа на дейности във въгледобивния сектор съгласно Регламент на Съвета № 1407/2002; 

· регионална помощ в подкрепа на дейности в стоманодобивния сектор3; 
· регионална помощ в подкрепа на дейности в корабостроителния сектор4; 
· регионална помощ в подкрепа на дейности в сектора за производство на синтетични влакна5;
· помощи на предприятия в затруднение6
· помощи за предприятия – обект на неизпълнено разпореждане за възстановяване вследствие на предходно решение на Комисията, с което дадена помощ се обявява за незаконосъобразна и несъвместима с общия пазар; 

· помощи за придобиване на товарни автомобили, предоставяни на предприятия, които осъществяват шосейни превози на товари за други лица или срещу възнаграждение; 

· помощи за дейности, свързани с износ за трети страни или други държави членки, а именно помощи, които са пряко свързани с изнасените количества, с изграждането и функционирането на дистрибуторски мрежи или с други текущи разходи във връзка с износа; 

· помощите са поставени в зависимост от използването на местни вместо вносни стоки. 

1 „преработка на селскостопански продукти” означава всяко обработване на селскостопански продукт, в резултат на което се получава продукт, който също е селскостопански, с изключение на дейностите, извършвани в стопанството, нужни за приготвяне на животински или растителен продукт за първа продажба. 

2 „търговия на селскостопански продукти” означава съхранение или излагане с цел продажба, предлагане за продажба, доставка или всеки друг начин на пласиране на пазара, с изключение на първата продажба от първичния производител на търговците или преработвателите, и всяка дейност за подготовка на продукта за първа продажба; продажба от първичен производител на крайните потребители се счита за търгуване, ако се осъществява в отделно помещение, предназначено за тази цел. 

3 „стоманодобивен сектор” означава всички дейности, свързани с производството на един или повече от следните продукти: 

а) чугун на блокове и феросплави: чугун за производство на стомана, леярски чугун и друг чугун за производство на стомана, шпигелайзен (желязноманганови сплави) и високовъглеродни желязноманганови сплави, без да се включват други феросплави; 

б) суровини и полуготови продукти от желязо, обикновена стомана или специална стомана: лята стомана, на блокове или не, включително блокове за коване на полуготови изделия: блуми, пръти и сляби; листове и листове покалаена ламарина; горещо валцувани коилси, с изключение на производство на лята стомана за леене от малки и средни леярни; 

в) готови продукти след гореща обработка на желязо, обикновена стомана или специална стомана: релси, траверси, сглобяеми плоскости, единични плоскости, профили, тежки секции с дебелина 80 mm и по-голяма, валцувани плоскости, профили и секции с дебелина по-малко от 80 mm и плоскости по-тънки от 150 mm, тел, тръби с кръгло сечение и други профили, горещо валцувани вериги и ленти (включително ленти за тръби), плосковалцовани продукти и листове с дебелина 3 mm или повече, плосковалцовани продукти с универсално предназначение с дебелина 150 mm или повече, с изключение на тел и продукти от тел, полирани пръти и железни отливки;  

г) готови продукти след студена обработка на желязо: покалаена ламарина, матова ламарина, черна ламарина, галванизирани или с други видове покритие листове ламарина, студено валцувани листове, електролитни листове, ленти за покалаена ламарина, студено валцувани плоскости, във форма на коилси или ленти; 

д) тръби: всички безшевни стоманени тръби, запоени стоманени тръби с диаметър, превишаващ 406,4 mm. 

12 (а) “корабостроене” означава изграждането в Общността на самоходни морски търговски плавателни съдове; 

(б) “кораборемонт” означава ремонт или поправка в Общността на самоходни морски търговски плавателни съдове; 

(в) “преобразуване на кораби” означава преобразуване на самоходни търговски плавателни съдове не по-малки от 1 000 бруто тона, при условие, че дейностите по преобразуването налагат радикални промени в товарния план, корпуса, двигателната система или пътническите отделения; 

(г) “самоходни търговски плавателни съдове” означава: 

(i) съдове не по-малки от 100 бруто тона, използвани за транспортиране на пътници и/или стоки; 

(ii) съдове не по-малки от 100 бруто тона за извършване на специални услуги (например съдове за драгиране и ледоразбивачи); 

(iii) влекачи не по-малки от 365 kW; 

(iv) риболовни кораби не по-малки от 100 бруто тона по отношение на експортните кредити и помощта за развитие, ако в съответствие със Споразумението на ОИСР от 1998 г. и с неговите Насоки за официално подпомагане на експортните кредити и неговото и Секторно споразумение за експортното кредитиране на кораби, или което и да е споразумение, изменящо или отменящо всяко от тях, както и в съответствие с нормите на Общността, регулиращи държавните помощи в областта на риболова и сектора на аквакултурите; 

(v) незавършените корпуси на корабите, посочени в точки от (i) до (iv), които са на вода и са подвижни. 

5 „сектор за производство на синтетични влакна” означава: 

а) екструдиране/текстуриране на всички основни видове влакна и прежди на база полиестер, полиамид, акрил или пропилен независимо от предназначението им, или 

б) полимеризация (включително поликондензация), когато е интегрирана в процеса на екструдиране предвид използваното оборудване, или 

в) всички спомагателни процеси, които са свързани с едновременното инсталиране на мощности за екструдиране/текстуриране от потенциалния получател или от друго дружество, принадлежащо към същата група, и които при конкретния вид стопанска дейност обикновено са интегрирани в тези мощности предвид използваното оборудване
6 „предприятие в затруднение” е това предприятие, при което: а) първоначално регистрираният капитал е намалял с повече от половината и повече от една четвърт от този капитал е бил загубен през предходните 

2) С оглед избягване на припокриването на интервенциите между ОП „Конкурентоспособност” и Програмата за развитие на селските райони 2007-2013 г., подкрепа по настоящата процедура за подбор на проекти не могат да получават: 

а) Микропредприятия по смисъла на чл. 3-4 от Закона за малките и средните предприятия, които имат седалище или клон със седалище на територията на община, посочена в Приложение № 2 към Наредба № 29/2008 г., издадена от министъра на земеделието и храните и са заявили за подпомагане дейности по проекта, които ще се осъществяват в община на територията на селските райони в Република България - Приложение № 2 към Наредба № 29/2008 г. (Приложение П към Насоките за кандидатстване). 

б) Микропредприятия - за преработка и/или маркетинг на горски продукти. 

в) Предприятия, извършващи основната си икономическа дейност или кандидатстващи за финансиране на дейности, които съгласно КИД 2008 (Приложение Р към Насоките за кандидатстване) попадат в Сектор С - код на икономическа дейност 10 „Производство на хранителни продукти” и код 11 „Производство на напитки”: 

- 10.1 „Производство и преработка на месо; производство на месни продукти, без готови ястия”; 

- 10.2. „Преработка и консервиране на риба и други водни животни, без готови ястия”; 

- 10.3 „Преработка и консервиране на плодове и зеленчуци, без готови ястия”; 

- 10.4. „Производство на растителни и животински масла и мазнини”; 

- 10.5. „Производство на мляко и млечни продукти”; 

- 10.6. „Производство на мелничарски продукти, нишесте и нишестени продукти”; 

- 10.81. „Производство на захар”; 

- 10.83. „Преработка на кафе и чай”; 

- 10.9. „Производство на готови храни за животни”; 

- 11.01. „Производство на спиртни напитки”; 

- 11.02. „Производство на вина от грозде”; 

- 11.03. „Производство на други ферментирали напитки”; 

- 11.04. „Производство на други недестилирани алкохолни напитки”; 

- 11.05. „Производство на пиво”; 

- 11.06. „Производство на малц”. 
ВАЖНО: В съответствие с правилата за минимална помощ, определени в Регламент No 1998/2006, общият размер на всички получени минимални помощи, предоставени на всяко едно предприятие, не може да надхвърля левовата равностойност на 200 000 € (391 166 лв.), а за предприятия осъществяващи дейност в отрасъл „шосеен транспорт” - 100 000 € (195 583 лв.) за три последователни финансови години. Посоченото следва да бъде взето предвид от страна на кандидатите при определяне на максималния размер на безвъзмездната финансова помощ по Компонент 2 от настоящата процедура, който не може да надхвърля левовата равностойност на 200 000 € (391 166 лв.) за предприятие, а за предприятия осъществяващи дейност в отрасъл „шосеен транспорт”2 - 100 000 € (195 583 лв.) за период от 3 последователни финансови години.
· Компоненти на процедурата
Допустими по настоящата процедура са проекти, включващи една или повече дейности по Компонент 1 и/или Компонент 2.
· Компонент 1 – подкрепата по този компонент цели стимулиране на инвестициите за намаляване на енергоемкостта, по-ефективното използване на отпадъчните продукти и производство на продукти, подлежащи на рециклиране в големите предприятия с цел разширяване на дейността и диверсификация на тяхната продукция; 

· Компонент 2 – подкрепата по този компонент цели стимулиране на инвестициите за подобряване на енергийната ефективност в големите предприятия и предоставяне на достъп до професионални съвети и консултации, пряко свързани с въвеждането на системи за енергиен мениджмънт.
ВАЖНО: По настоящата процедура за подбор на проекти кандидатите участват индивидуално, а не съвместно с партньорски или други организации.
·  Продължителност на проектите
Продължителността на всеки проект не може да надвишава 24 месеца!
· Допустими дейности/разходи:
По Компонент 1 - Разходи за закупуване и въвеждане в експлоатация (доставка, монтиране и първоначално изпитване) на ново оборудване, коeто:
а)  намалява енергоемкостта на производството на предприятието-кандидат и/или
б) е свързано с по-ефективното използване или рециклиране на отпадъчните продукти и обхваща намаляване на отпадъка чрез повторното му влагане в съществуващото производство или чрез използването му за производство на нови продукти и/или
в) за производство на продукт/и, подлежащ/и на рециклиране, след като станат отпадъци, обхващащо намаляване или заместване използването на нерециклируеми и опасни материали/компоненти при производството на продукт/и, както и производството на продукти, чието използване намалява вредните емисии и продукти, които изпълняват условията на хармонизирания стандарт EN 13 432:2000 за биоразградимост на опаковки.
ВАЖНО: 
А) В случай, че кандидатстват за финансиране на дейностите по буква а) кандидатите следва да представят: копие от резюме на доклад от обследването за енергийна ефективност на промишлена система1. Резюмето на доклада следва да бъде с дата не по-рано от две години преди датата на подаване на проектното предложение; Б) В случай че кандидатстват за финансиране на дейностите по буква б) и/или буква в) кандидатите следва да отговарят на следните условия: 

б1 следва да са вписани в регистъра по чл. 26, ал.1, т. 1 от Закона за управление на отпадъците (да имат издадено разрешение по реда на чл. 37 от ЗУО или комплексно разрешително, издадено по реда на глава седма, раздел II от Закона за опазване на околната среда) или да представят копие на договор с организацията по оползотворяване, представляваща колективна система по смисъла на чл. 11, ал. 4 от ЗУО или 
б2 да представят сертификат за въвеждане на хармонизиран стандарт EN 13 432:2000 за биоразградимост на опаковки в случай, че произвеждат продукти, които изпълняват условията на посочения стандарт и 
б3 да представят копие от решение за преценяване на необходимостта от извършване на оценка на въздействието върху околната среда или копие от решение по оценка на въздействие върху околната среда, или копие от комплексно разрешително, съгласно изискванията на Закона за опазване на околната среда. 

В случай, че към датата на подаване на проектното предложение кандидатът не разполага с документите по буква „б3”, той следва да представи при кандидатстване указанията на компететния орган по чл. 5, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда, като в случай че проектното предложение бъде одобрено, договор за безвъзмездна помощ ще бъде сключен при условие, че кандидатът представи документът, предписан в указанията.
------------

1 По смисъла на чл. 17 от Наредба № РД-16-346 от 2.04.2009 г. за показателите за разход на енергия, енергийните характеристики на промишлени системи, условията и реда за извършване на обследване за енергийна ефективност на промишлени системи  
Допустими по Компонент 1 са само проекти/дейности, които имат за свой основен предмет осъществяването на инвестиции, насочени към: 

· Стартиране от съществуващо предприятие на нова дейност в друг отрасъл, допустим 
      по настоящата процедура, в допълнение към досегашната дейност;
· Разширяване на дейността на съществуващо предприятие;
· Диверсификация на продукцията на съществуващо предприятие чрез въвеждане на 
            нови продукти/услуги; 
· Фундаментална промяна на цялостния производствен процес в съществуващо предприятие.
По Компонент 2 (стимулиране на инвестициите за подобряване на енергийната ефективност и предоставяне на достъп до професионални съвети и консултации, пряко свързани с въвеждането на системи за енергиен мениджмънт) са допустими разходи за:

а) Подобряване на задвижващите двигатели и системи, включително чрез подмяна (разходи за закупуване на енергийно ефективни двигатели, компресори, помпи, инсталиране на честотно регулиране оборотите на помпи, технологични електродвигатели и задвижки и др.) и/или
б) Подобряване на енергийните системи чрез смяна на енергоносителя (разходи за оборудване и съоръжения, свързани със смяна на енергоносителя - например от мазут на газ, от ток на газ) и/или
в) Оползотворяване на отпадъчната топлина (разходи за закупуване на економайзери, въздухоподгреватели, паро-прегреватели, други нагревни повърхности на парни и водогрейни котли и др. за предварително подгряване, използване на отпадна топлина за отопление на помещения, сушене или други процеси; инсталации за оползотворяване на отпадни топлини на база рекуперативни и регенеративни топлообменници, пластинчати топлообменници, термопомпи, утилизация енергията на горещи газове и води (агресивни и неагресивни) и/или
г) Закупуване и въвеждане в експлоатация (доставка, монтиране и първоначално изпитване) на малки ко-генерационни инсталации за собствени нужди и/или
д) Въвеждане на системи за отопление и вентилация от възобновяеми енергийни източници (соларни инсталации за затопляне на вода; термопомпи, геотермални инсталации, котли на пелети, чипс и др.) и/или
е) Инвестиции в софтуерни системи за енергиен мениджмънт и/или
ж) Консултантски услуги, свързани с въвеждането на системи за енергиен мениджмънт, съгласно изискванията на стандарт БДС EN 16001/EN ISO 50001.
Други допустими дейности по Компонент 2, пряко свързани с изпълнението на проектите по процедурата:
з) Разходи за предоставяне консултантски услуги по изготвяне на проектно предложение по настоящата процедура – не повече от 10 000 лв.; 
и) Разходи за визуализация на проекта (до 2 бр. стикери към всeки актив и до 2 бр. обозначителни табели общо за проекта) – не повече от 3 000 лв; 
й) Разходи за одит – не повече от 10 000 лв.
ВАЖНО: Максималният размер на безвъзмездната финансова помощ, получена по Компонент 2 от настоящата процедура не трябва да надхвърля левовата равностойност на 200 000 € (391 166 лв.) за предприятие за период от 3 последователни финансови години, като за кандидати, осъществяващи дейност в отрасъл „шосеен транспорт”, този размер е 100 000 € (195 583 лв.).
Допустимо е финансиране на разходите за дълготрайни материални и нематериални активи по двата компонента под формата на краткосрочен финансов лизинг, където бенефициентът се явява лизингополучател, съгласно условията, посочени в чл. 10, ал. 3 от Постановление 236/27.09.2007 г. на МС за приемане на детайлни правила за допустимост на разходите по Оперативна програма „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика” 2007 – 2013. Лизинговата процедура следва да приключи в рамките на изпълнение на проекта. Бенефициентът може да придобие собствеността върху даден актив или чрез договор за краткосрочен финансов лизинг или чрез договор за покупка.
· Недопустими разходи:
а) разходи за участие в семинари, работни срещи, изложения; 

б) разходи за дейности, чието изпълнение е стартирало преди влизането в сила на договора за безвъзмездна финансова помощ по настоящата процедура, с изключение на разходите за консултантски услуги по изготвяне на проектното предложение по процедурата; 
в) разходи за дейности, които вече са финансирани от други източници; 
г) разходи за закупуване на оборудване втора употреба; 
д) разходи за закупуване на оборудване/инвестиции по Компонент 1, които не допринасят за намаляване енергоемкостта на производството/повишаване на енергийната ефективност на предприятието-кандидат и/или по-ефективно използване или рециклиране на отпадъчните продукти и/или производство на продукт/и, подлежащ/и на рециклиране, след като станат отпадъци; 
е) разходи за закупуване на софтуер за административни нужди на кандидата. 
ж) разходи за подобряване на функционалните характеристики на съществуващи сгради и производствени помещения чрез строително-монтажни работи (СМР); 
з) разходи за закупуване и/или доставка на ресурси за производство, имащи характер на стоково-материални запаси (суровини, материали и/или полуобработени компоненти); 
и) разходи за закупуване на резервни части; 
й) разходи за общи консултантски услуги, които не са свързани с въвеждането на системи за енергиен мениджмънт (например, разработване на общи бизнес планове, счетоводни услуги, юридически услуги, посреднически услуги и др.); 
к) разходи за закупуване или наемане на транспортни средства и съоръжения; 
л) разходи за реклама на новите технологии, процеси, продукти/услуги – публикуване на обяви в периодични издания, изработка и излъчване на рекламни спотове (радио и телевизионни), изработване на рекламни материали. 
м) разходи за застраховки; 
н) разходи за банкови такси и комисионни; 
о) непредвидени разходи; 
п) непреки разходи (административни разходи, режийни и др.); 
р) разходи за закупуване на земя; 
с) принос в натура; 
т) загуби от обмяна на валута; 
у) разходи за данъци, включително възстановим ДДС; 
ф) разходи за човешки ресурси (включително за персонал, назначен за изпълнение на проекта);
х) разходи за командировки на персонала на бенефициента; 
ц) всички разходи, които не попадат в обхвата на допустимите дейности по настоящата процедура.

· Избор на  изпълнителите от страна на бенефициента и правило за произход
При избора на изпълнител/и, бенефициентът задължително прилага Закона за обществените

поръчки и нормативните актове по прилагането му в случаите, когато се явява възложител по смисъла на чл. 7 и чл. 14, ал 4. и 5 от Закона за обществените поръчки (ЗОП) и чл.1, ал.4

от Наредбата за възлагане на малки обществени поръчки (НВМОП).
Важно: 

Бенефициентите следва да прилагат задължително процедурите за избор на изпълнител, съгласно ПМС № 55/12.03.2007 г. независимо от размера и интензитета на договорената безвъзмездна финансова помощ, като във всички случаи, когато предвидената стойност на разходите за услуги/доставки, включително съфинансирането от страна на бенефициента без ДДС е до 15 000 лева (петнадесет хиляди лева) включително, бенефициентите са длъжни да съберат не по-малко от 3 оферти, които съдържат техническо и финансово предложение, с оглед спазване на принципите за добро финансово управление.
По настоящата процедура за подбор на проекти няма ограничения за произхода на придобиваните дълготрайни материални и нематериални активи.
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