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Мярка 4.1 „Инвестиции в земеделски стопанства”

Основна цел:

Подпомагането ще бъде насочено към модернизиране на земеделските стопанства, включително преструктуриране и модернизиране на стопанства в чувствителни сектори със затруднен достъп до пазара и биологично производство чрез модернизиране на физическия капитал, нематериални активи, свързани с организацията и управление на стопанствата, въвеждане на нови и енергоспестяващи технологии, подобряване на предпазарната подготовка и съхранение на продукцията.

Кой може да кандидатства:
- Регистрирани земеделски производители (физически и юридически лица);
- Групи на производители.

Приоритет ще бъде предоставян на проекти за:
- Проекти, представени от млади земеделски производители (до 40 години);
- Проекти за инвестиции в сектор „Плодове и зеленчуци”, „Животновъдство”, „Етерично-маслени и медицински култури”, „Технически култури”

Какво финансира програмата: 
- Изграждане, придобиване и подобряване на недвижимо имущество, включително чрез лизинг;
- Закупуване на нови машини, съоръжения и оборудване, включително компютърен софтуер до пазарната стойност на активите, включително чрез лизинг;
- Разходи за създаване и/или презасаждане на трайни насаждения, десертни лозя, медоносни дървесни видове за производство на мед и бързорастящи храсти и дървесни видове за производство на биоенергия;
- Общи разходи, свързани със съответния проект за предпроектни проучвания, такси, хонорари за архитекти, инженери и консултантски услуги, консултации за екологична и икономическа устойчивост на проекта, проучвания за техническа осъществимост на проекта;
- Разходи за ноу-хау, придобиване на патенти права и лицензи, разходи за регистрация на търговски марки и процеси, необходими за изготвяне и изпълнение на проекта”;
- Разходи за закупуване на земя до 10 % от общия размер на допустимите инвестиционни разходи.

Размер на финансовата помощ:
Минимална стойност: 10 000 евро;
Максимална стойност: за инвестиции в земеделска техника за един кандидат за периода на прилагане на Програмата е в рамките на 500 000 евро.

Процент на финансовата помощ: от 50 % до 70 % от общите разходи на проекта
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